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Solution de la Fiche des travaux dirigés N°1

Solution 01 :
[ w=3xy?
Le champ de vitesse : U { v = —3x2y
w=20

1. a) Ecoulement compressible = div U # 0

divU = 3y? — 3x% + 0 = 3(y2 — x?)
Donc div U # 0 = I'écoulement est compressible

b) Ecoulement permanent = Z—It] =0
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ot Jt Ot

Donc I'écoulement est permanent

2. les lignes de courant
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La forme cylindrique 72 = C

3. Par la dérivée particulaire calculer ’accélération
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Uyv = —3x%y
w=20
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Bxy»)(By?) + (=3x2y)(6xy) + 0
d =1 (Bxy?)(—6xy) + (—3x2y)(—3x2) + 0
0
(Bxy?)3y? + (—3x%y)(6xy) + 0
d =1 (Bxy?)(—6xy) + (—3x2y)(—3x%) + 0
0

Solution 02 :
a)
Pour ce type d'écoulement parallele, la contrainte de cisaillement est obtenue a partir de
du
T= u@

Ainsi, si la distribution de vitesse u = u(y)est connue, la contrainte de cisaillement peut étre déterminée en tous points en
évaluant le gradient de vitesse, du/dy, Pour la distribution donnée

du  3Vy
dy  h?
Le long de la paroi inférieur y=-h, pour que
du 14
dy h

et donc la contrainte de cisaillement est

3V 3x%0.61
Tpar infer = H (7) = 1915 (0.0051)




Tpar infer = 687.147 N /m?

Puisque la distribution de vitesse est symétrique, la contrainte de cisaillement le long de la paroi supérieure aurait la méme
amplitude et la méme direction.

Tpar sup = 687.147 N/m?
b) Le long du plan médian d'ot y=0 :

du_

=0

Et donc la contrainte de cisaillement est :

Tplan médian = 0

Solution 03 :

1. Letenseur de la déformation &;; :
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2. Le tenseur des contraintes
Les contraintes normales :
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1. Les contraintes tangentielles :
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2)u=—-wy,v=owx,w=0;



(au_o (av (6w_
i ox iax_ |8x_
{au_ {av_o {8w_0
u.ay_ W v.ay_ W.ay_
| au—o |6v_0 |8W_0
kaz_ dz dz
) ] 1/0u OJdu
L=xet]=x,sxx=z(—x+—x):0
) ] 1/0u OJv
L=xet]=y,sxy=§(—y+—x):0
xeti— _1(6u+OW)_0
i=xe ]—z,sxz—z ey
) ] 1/0v Jdu
L=yet]=x,syxzz(—x+—y):0
) ) 1/0v Odv
L=yet]=y,syy=5(—y+$)=0
) ) 1/0v dw
L=yet]=z,syz=z(—z+a)=0
etie 1(6W+6u)_0
i=ze ]—x,szx—z Ix ~) =
) 10w OJv
l=Z€t]—y,£Zy_§(@+—Z)=0
et _1(6W+6W)_0
t=zety Z'EZZ_Z dz  0z/)
0 0 O
0 0 O
0 0 O
Le tenseur des contraintes
Les contraintes normales :
( P42 du 2 (6u+6v+6W)_ 2
Txx = Hax  3H\ox dy 0z zHe
S dv 2 (0u dv Jw 2
O'ij=—P5ij+TijaU6Cl=]$<O'yy=—P+2#£—§ﬂ(a+@+£)=—1)—§#a)
P42 dw 2 (6u+6v+6W)_ p 2
Ozz Koz ~3H\ox dy  dz) zHe

Les contraintes tangentielles :



Ju OJv

Txy=ryx=u(@+a)=u(—w+w)=0

2 L Jdv ow
Tij=2yeij—§y6ije aveci # j =« ‘L'yzz‘[zyzll(&{-a):l,{(()‘l‘o)zo
dw Jdu
sz=sz=ﬂ(a+£)=.u(0+0)=0
2
/—P—guw 0 0 \
Ox Tyx Tz | 2 |
Ixy Oy lzy|= | 0 —P—guw 0 |
Txz Tzy Oz \ 2 /
0 0 —P—=
3¢

Solution 04 :
Pour satisfera I’équation de continuité
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Solution 05 :



1)

L’équation de continuité
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Les trois gradients de pression sont donnés par:
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o = 2a’p(y3 + yx?)
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